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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальний курс «Камерний спів» є важливою складовою фахової підготовки 

студентів-співаків, які по закінченню освітнього ступеня «Магістр» отримують 

виконавсько-педагогічні кваліфікації: артист-вокаліст (соліст оперний, камерний), 

артист ансамблю, репетитор з вокалу, викладач закладу вищої освіти. Відповідно, 

дисципліна передбачає засвоєння специфічних знань, умінь та навичок в об’ємі, 

який також необхідний для подальшої педагогічної діяльності молодих фахівців.  

Метою курсу є:  

 підготовка висококваліфікованих фахівців для професійної діяльності у галузі 

камерно-концертного співу в єдиному процесі професійного навчання, музичної 
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освіти та естетичного виховання; 

 систематизація й узагальнення знань та вмінь у галузі камерного співу, 

формування на їх основі професійних виконавських навичок, переконань, 

світогляду; 

 засвоєння студентами практичних основ камерного співу, розвиток виконавської 

майстерності студентів-вокалістів на матеріалі камерно-вокальної музики від 

кінця XVI століття – до сьогодні; 

 розвиток пізнавальних і фахових зацікавлень у галузі камерно-концертного 

виконавства, формування мотивації до самостійної професійної діяльності в цій 

сфері, яка характеризується високою музичною та сценічною культурою, 

охоплює велику кількість репертуару, репрезентує найрізноманітніші стилі та 

жанри, вимагає навичок високохудожньої презентації творів. 

До завдань дисципліни входить вдосконалення вокально-технічних навичок 

та основ художнього інтерпретування камерно-вокальних творів, а також виховання 

в майбутніх виконавцях прагнення до самовдосконалення, самоконтролю, творчої 

волі, формування художнього смаку, широкого кругозору.  

Навчання передбачає: 

 вдосконалювати вокально-технічні навички (володіння всіма видами вокалізації, 

артикуляцією, витонченою палітрою звукових динамічних відтінків, технікою 

виконання у різних вокальних стилях); 

 виховувати дбайливе ставлення до голосу; 

 формувати навички роботи з камерно-вокальним репертуаром, який слід вивчати 

мовами оригіналу;  

 розвивати й поглиблювати в студентах розуміння стилю, жанру, форми твору, що 

виконується; 

 напрацювати навички художньої інтерпретації поетичного та музичного тексту 

камерно-вокального твору; 

  сприяти підвищенню рівня музично-вокальної та загально-естетичної ерудиції 

студентів; 

 використовуючи методики прогнозування та визначення стратегії розвитку 

мистецької особистості, виявляти й максимально розвивати індивідуальні 

можливості кожного студента-вокаліста й вірно спрямовувати його 

самовизначення та подальшу фахову діяльність. 

Предметом дисципліни є вдосконалення виконавської майстерності 

студентів-вокалістів оперного профілю на матеріалі камерно-вокальної музики. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен отримати такі 

компетентності: 

- знати: 

 особливості камерно-вокальної техніки, специфіку виконання камерно-

вокальної музики; 

 камерно-вокальний репертуар шляхом його підбору, теоретичного усвідомлення 

та практичного засвоєння;  

 методологію роботи з камерно-вокальним репертуаром, принципи 

транспонування творів, специфіку роботи з текстами, що виконуються мовами 

оригіналу; 

 спеціальну літературу, присвячену історії та естетичній природі співу, 

художньої інтерпретації, мистецьких стилів та течій; 



 виконавсько-педагогічні традиції національної, локальних, а також провідних 

світових вокальних шкіл у галузі камерного концертування; 

 сучасні досягнення в галузі камерно-концертного виконавства, педагогіки та музичної 

творчості; 

 основи загальнотеоретичних дисциплін, що дозволяють вирішувати завдання 

творчого, навчально- просвітницького, науково-дослідницького та методичного 

характеру. 

- вміти: 

 володіти засобами виконавської виразності та технічною майстерністю у камерному 

співі; 

 застосовувати на практиці методологію роботи з камерно-вокальним 

репертуаром; 

 орієнтуватися в різноманітних музичних стилях і жанрах, розуміти зміст, форму 

та стиль музичного твору, відтворювати його художню концепцію; 

 володіти основами художнього інтерпретування камерно-вокальних творів, 

стилістичними засобами втілення авторських та власних виконавських задумів; 

 користуватися базою знань з історії та сучасного розвитку вокального 

мистецтва, творчості персоналій, комплексом професійної компетентності 

співака-соліста; 

 вивчати і розвивати кращі традиції виконавських шкіл, проводити безперервну 

дослідницьку роботу, спрямовану на збагачення власного репертуару та пошук 

свого індивідуального виконавського стилю в музичній культурі сьогодення; 

 проводити музично-просвітницьку і критичну діяльність; 

 презентувати камерно-вокальні твори публічно на високому художньому, 

технічному та сценічному рівні; 

- мати навички: 

 самостійної роботи; 

 швидкого опанування камерно-вокальних творів, їх транспонування в інші тональності 

за необхідності; 

 володіння художньою мірою та естетичним смаком; 

 ансамблевого виконання; 

 сценічної презентації творів. 

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

 

МОДУЛЬ 1.  

ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ВИКОНАННЯ  

КАМЕРНО-ВОКАЛЬНОЇ МУЗИКИ 

Змістовий модуль 1. 

Особливості застосування фахових навичок камерного співу у творах 

камерно-вокального репертуару 

Тема 1. Специфіка практичного застосування фахових навичок камерного співу. 

Тема 2. Інтерпретаційні особливості камерно-вокального жанру. 

Тема 3. Стилістичні особливості камерно-вокального мистецтва різних епох. 

Тема 4. Взаємодія вокаліста з акомпаніатором: ансамблевий аспект. 

Змістовий модуль 2. 

Основи самостійної роботи над побудовою концертних програм 

Тема 5. Самостійна робота студентів-вокалістів над камерно-концертним 

репертуаром. 



Тема 6. Робота над сценічним образом і художньою виразністю. 

Тема 7. Аналіз записів власного виконання як метод самостійного навчання. 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

Дисципліна «Камерний спів» для студентів освітнього ступеня «Магістр» 

кафедри оперного співу НМАУ імені П. І. Чайковського складається з 

індивідуальних занять та частки годин для самостійної роботи та підготовки, а 

також включає контрольні заходи (іспит) та не обов’язкові концертні (публічні) 

виступи для набуття виконавського сценічного досвіду. 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

Нотний матеріал орієнтовних списків камерно-вокального репертуару, 

музикознавча та методична література за фахом представлені у вільному доступі в 

бібліотеці та читальній залі НМАУ, заохочується праця й з інтернет-ресурсами. 

Репетиційні приміщення в навчальних аудиторіях, концертних залах НМАУ 

надаються для проведення занять, репетицій та концертних виступів відповідно 

розкладу. За умови дистанційного навчання під час карантину або форс-мажорних 

обставин, всі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові 

матеріали студенти можуть знаходити на сайті бібліотеки НМАУ імені 

П. І. Чайковського http://lib.knmau.com.ua. 

Кожен змістовий модуль може бути використаний викладачем на будь 

якому етапі роботи зі студентом протягом І-ІІ семестрів. Індивідуальні 

перспективні та поточні плани роботи складаються викладачем у 

відповідності до програмних вимог з урахуванням професійних можливостей 

та рівня підготовки кожного студента. 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

1. Поточний контроль. 
Викладач здійснює постійний контроль під час практичних занять з метою 

перевірки засвоєння навчального матеріалу, аналізу процесу формування у 

студента вокальної техніки камерного співу, навичок художньої інтерпретації 

камерно-вокального репертуару, ансамблевої взаємодії та підготовки до публічних 

виступів. 

2. Міжсеместровий (проміжний) контроль. 
Студенти беруть участь у запланованих викладачем або кафедрою творчих 

заходах (фестивалі, конкурси, концерти класу), на яких передбачено публічне 

виконання камерно-вокальних творів. Виступи формуються викладачем. 

Характеристику перспективи творчого зросту та професійного рівня підготовки 

студента дає викладач з предмета згідно «Шкали оцінювання». 

3. Підсумковий контроль. 
Іспит оцінює кафедральна комісія, враховуючи професійний та творчий 

розвиток студентів з дисципліни «Камерний спів» освітнього ступеню «Магістр». 

Система оцінювання 

 

 

 

 

 

 

 

 

Критерії оцінювання знань студентів: 

Студент з оцінкою 90-100 балів – «Відмінно» (А) на високому технічному та 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Участь у концерті класу, кафедри тощо 10 

2. Участь у конкурсі, фестивалі тощо 10 

3. Іспит 80 

 Всього 100 

 

http://lib.knmau.com.ua/


артистичному рівні розкрив свої природні виконавсько-сценічні дані: сповна 

володіє різними видами техніки співу, переконливо інтерпретує твори 

найрізноманітніших стилів і жанрів, точно розбудовує драматургію твору з 

допомогою вокально-артистичних засобів та виконавської експресії.  

Також на оцінку можуть впливати і суб’єктивні чинники, як уміння 

виконавського редагування репертуару, роботи в ансамблі, працездатність, 

позитивна мотивація навчання, рівень складності програми, темп неухильного 

творчого зростання, конкурсні відзнаки та досвід виступів на значних сценах.  

Студент з оцінкою 82-89 балів – «Добре» (В) достатньо розкрив свої  

виконавсько-сценічні дані, володіє технічними, художніми і артистичними 

прийомами виконання, різними видами техніки співу, вимовою, створює цікаву 

інтерпретаційну версію твору, має навички виконавського редагування репертуару, 

укладання концертних програм, вільно почувається в ансамблі, знає правила 

організації концертної роботи. 

Студент з оцінкою 74-81 балів – «Добре» (С) демонструє практичні навички 

різних видів техніки співу, має добру вимову, артикуляцію, презентує переконливу 

роботу над художнім образом камерно-вокального твору, вміння інтерпретувати 

музику вокально-технічними засобами, має навички виконавського редагування 

репертуару, укладання концертних програм, правил організації концертної роботи. 

Студент з оцінкою 64-73 бали – «Задовільно» (D) недостатньо добре володіє 

вокально-технічними прийомами й виконавською майстерністю, виконавсько-

інтерпретаторськими навичками, має проблеми з опануванням окремими 

технічними та фактурними складностями, вмінням швидкого, міцного і 

довготривалого запам’ятовування музичного твору. Програма здебільшого 

середнього рівня складності. Обмеженість в технічному плані не дозволяє 

проявитися артистизму і стабільності. Інтонаційна виразність голосу і дикція, як і 

виконання вокального твору непереконливі. Проте підготовка студента дозволяє 

сподіватися на подальший професійний зріст.  

Студент з оцінкою 60-63 бали – «Задовільно» (E) не досить добре володіє 

вокально-технічними прийомами й виконавською майстерністю, має слабкі 

вокально-технічні вміння і невиразні навички художнього інтерпретування 

камерно-вокальних творів. Програма певною мірою відповідає рівню його 

художнього та технічного розвитку, але не відпрацьована в плані 

інтерпретаторського мислення і розуміння стилю. Програма низького або 

середнього рівня складності. Дикція, інтонаційна виразність не розкриті. Проте 

підготовка студента дозволяє сподіватися на подальший професійний зріст. 

Оцінку 35-59 балів – «Незадовільно» (FX) отримують студенти, які 

продемонстрували низький рівень оволодіння вокально-технічними прийомами й 

виконавською майстерністю, недостатньо розкрили свої виконавські можливості, 

але мають можливість повторного складання іспиту. Програма низького  рівня 

складності. Вокально-технічні навички та інтерпретаторське мислення і розуміння 

стилю виявляється фрагментарно. Проте, при наполегливій подальшій роботі 

можливий певний професійний зріст. 

Оцінку 1-34 бали – «Незадовільно»(F) отримують студенти, які не 

відповідають жодному з вищезазначених критеріїв. Рівень складності програми 

низький. Студент володіє певними навичками та уміннями при виконанні музичних 

творів, які значною мірою не відповідають рівню його підготовки. Вокальні 

навички потребують ретельного опрацювання в плані інтонації, дикції, постановки 

голосу.  



ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися студентам з особливими освітніми потребами. 
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94. Хуторська А. Й. Композиторська інтерпретація поетичного тексту як художній 
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